

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára  
 Egész évre ..... 8 kor  
 Fél évre ..... 4 -  
 Negyed évre ..... 2 -  
 Egyes szám ára 20 fillér

Feloldás szerkesztő, lapfőnöke és kiadó:  
**BALKÁNYI ÉRNŐ.**  
**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 F. J. utca 4.  
 Hirdetések díjszabás szerint.  
 Kéziratok nem adtnak vissza.

## Szociáldemokraták Magyarországon.

Kibontakozván a kezdetlegesség stádiumából mérföldszámában hatad előre a szociáldemokrácia Magyarországon. Mint mindenütt a világon, nálunk is termékeny talajra hullanak Marot és Lassale tanai, a proletariátus szervezkedik minden varmegyében, minden városban s nemskára úgy fogjuk őket látni velünk szemben, mint számoztolt társadalmi és gazdasági pártot, mely velünk együtt fog dönteni a jósd asztal mellett a közigyelveket.

Készülünk el tette erre az időre, de ne haragra, gyűlöletre készülünk, hanem békes együtt munkálkodásra az ország népének javára. Tul vagyunk már azon az időn, midőn a felelősség nélkül kigyót-békát lehetett kiáltani a szociáldemokrácia s vezetőit népbűntü svindlereknek és Jakaboknak csúfolták. Se nem büntül, se nem svindlerek ezek, hanem vezérei egy nagy, komoly mozgalomnak, mely alaposan megváltoztatta nem egy kultúr államnak társadalmi és gazdasági képét és új munkásviszonyokat teremtett. Ne hallgassunk a konzervatív baszkira, a „régjő idők” szemlélemben gondolkodó maradiakra, akik előtt a szociáldemokrácia még

most is csak bombog. Hanem hallgassunk a modern emberekre, akik egy új, de komoly és nagy tényezőzt látnak a szervezkedő proletariátusban s annak létjogosultságát nem vonják kétségbe. A strapacpolitika nagyon megboszultatta magát, de az ellenfél fölismerésért és a vele szemben elfoglalandó mellányossági szempontért hálás lesz nekünk az utókor, amely ha nem is szociáldemokrácia gyéjében fogja megalkotni az új társadalmat, de mindenesetre nagyon sok törvénye és intézménye magán fogja viselni a szociáldemokratikus eszmék jellegét.

Kétségtelen, hogy ellenfeleink ok — de nem ellenségeink. Veszedelem csak az utóbiakban rejlik, de ezeket ok megvalósíthatni soha nem fogják. De követeléseik: az általános választási jog, a nők egyenjogúsága, a lefegyverezés, a költőt bírtok alámvá tetele, az adózás egyenlősége, számos adó előrlése, a felekezeti és rangkülönbség megszüntetése, a kötelező ingyenes oktatás és betegsegélyezés, a munkás-védőörvények csupa olyan kérdés, melyet az utókor dűlőre jutlana még szociáldemokrácia nélkül is. Ebből az egészséges szempontból fogjuk fel a magyar proletariátus mozgalmát — és ne feljűnik a „vöröskölt”, mert ezek se nem lazadók, se nem félforogók, hanem az emberiség egy nagy tömegének hivott szö-

zőlöi, egy új elvnek, eszmének katonái. Nem az erőszak fegyverével harcolnak, hanem az alkotmány által felállított határokon belül. Az ilyen ellenfelet megvetni; ostobaság és könyelműség, gyűlölni: kegyelenség.

Husvétkor két szocialista országgyűlés volt nálunk. Az egyik Budapesten, a másik Nagy-Szalontán. Budapesten a nemzetközök tartottak kongresszusokat. Ezek összesen hatvanezren vannak, közöttük több mint harmincezer a fővárosban. E párt tagjai legnagyobbbészlet iparosok, a falvak parasztsága között hódítai nem igen tudnak, mert a magyar paraszt nem veszi be a nemzetköziséget s agitátorai nem tudnak a nép eszejárása szerint beszélni. Merelv elvi alapon altnak. Kifőnően vannak szervezve. A pártvezetőség egyetlen felhívása elég arra, hogy talpra álljon egy nap alatt Budapest 30000 szociáldemokratája, hogy tüntessen. A pártvezetőség tagjai egytől egytű igyves szónokok Csekely kivételül mesterlegyűlésekből küzdöttek fel magukat, roppant sok tanulással és kitarással. A pártól fizetést kapnak, igaz, hogy igen szerényet. Ezt soha a szemtikere hányják s panamázással vádolják őket, holott ok a fizetést éppen úgy megszöglőlják, mint a miniszterek vagy képviselők. Mintan az agitáció és a pártügylek idejűket lefojalgják, mestersegüket nem üz-

## TÁRCSA.

### Magyar Remekírók.

(Vége).

Ehben a kötetben egytű találjuk lyrát és vegyes költeményet, jeles műfordításait (különösen nevezetes „Horatius epistolája a Piskóchoz, a költesztől”, mely eddig csak összes műveiben volt meg), népdalait, parókias verseit, rajzait, életképeit, neprögöt (közöttük a híres „Falusi kis leány Pesten”), balladait és legendáit, költeményeit (közöttük a nagy koncepciójú „Hunyad”-ot, mely nemcsak Ciszeczonak lett volna főnév, hanem epikai költesztűnnek is létjogosultságot alkotása ha szerzője alibis nem hagyja), stb. Bezáraják a kötetet a rövid mesék melyeknek allegorikus keretében „magyar példabeszéd”-ekesli foglalatjait magyarázza Ciszeczor.

A Vörösmarty Mihály munkánk vegleges, teljes kiadását, mely ebben a vállalatban jelenik meg, a harmadik kötetet kapjuk, — a nagy költő drámai költeményeinek első felet. Megalkotású időrendjében következnek egymas után Salamon király, Habsdor. A hajgúcs és Csomogor és Turidula, mely a magyar költő nyelv legszebb drádmái. Alálában megszoktuk csak a lírai és epikai költő magasztalói Vörösmartyban; pedig filozófiai mélység, a gondolatok költői szépsége, a hasonlatok főssége és merevsége dolgában semmit sem irt Vörösmarty, a mi drámai költeményeinek fötőtte

állana. Váloságos Shakspearei forrongás nyilatkozni eszméiben, jól hibátlan, zengzetes sorain szint meglátszik, hogy sokat tanult a brát szemléletoriatól, a kinek hatása lepen-nyomon nyilatkozik minden sorában. Technikája meg válosággal paratlan: a blank-verset senki se kezelte nagyobb művészetűl nyelvünkben, mint ok. A harmadik sorozat az kötetből csak ehhez: az egyhez ninesen arckép es bevezetés; mind a köttő a legelső Vörösmarty-kötet előtt van, mely az első sorozatban jelent meg, s az eltrajzot Gyulaj Pál irta meg mesteri tollal, arcképet pedig, valamint a többséket B. Hirsch Nelli festette meg.

Vajda János kisbél költeményei teszik a harmadik sorozat ötödik kötetét. A Petőfi utáni korszaknak kétségkívűl legnőbűbb, legartalmassabb lírikusa. Mindentűl nagy erő, mely megindulás és pattás emeli, — irtja péla Endrődi Sándor, a ki a kötet ale nyomatott lelkes bevezetésben teljes igazságot szolgáltat a sokat bantott és félreismert, önmagavai is meghasonlott költőnek, Vajda egyenesé: annyira külön álló, egyedűl, hogy szinte megdöbbsent. Költészete a borongos és, a zúgo óceán vagy a roppant nagy, komor hegység hatását szűránk. Nem közönséges, nem hétékozács, de ritka, rendkívűl, szeretlen. Duzzad az erővel, és a szemvedőltől s keserűségében néha úgy tud süvöltöni, mint a vihar vagy Shakspeare hősei, Topelődő, vörösd, magat emészto lelek, a ki a forradalom utáni lírát erős bölcselmi tartalommal molytette s új hangokká gazdagította; — nem lehet ok mely megindulás nélkül olvasni, — a hogy Endrődi irtja.

E „kisbél költemények” sorában ott látjuk Vajda legjelesebb alkotásait. Első helyen vannak

a Sírások, melyeket a Szerelem átka, ez a gyönygűfizer követ. Az eszmei tartalom revesz szerves kapcsolatban van e dalkokkal az a gyönyörű ezűlis, melyet Gima enlőkre irt a szeren-sellen költő. E versek egyik-másikat melian állítják a Gyereklombok legszebb költeményei mellé, melyekben a nagy költő siratja Emlékjait. A Vegyes költemények közt, melyek a kötetnek több mint kettharmad részét teszik, legjobban nyilatkozik Vajda sajátos, költői egyénisége. A Virrasztók, a Lúdtán dal, Tavasz fele, a Vaali erdőben, Nyári les, Husz év múlva, Harminez év után, stb. című költeményei mindig a magyar líra legszebb alkotásai maradtak.

Ime, ezt és így adja a „Magyar Remekírók” harmadik sorozata: — a legnagyobb költők műveit, a legjelesebb kritikusok mellőtt bevezetésűvel. Nemzetünk nagy szellemének munkája, mely az egész nemzet költőinek, nem is kerülhető tártai világa közre mutatja és díszesítés-erővel-szebb vállalat keretében. Külön kiállítás és helyt tartalom a legszebb harmonizált parocsnál ifjú; a díszes betűk, a finom, fanyeres papirus, a művészes kötes mind csak emeli emelt a kiadásnak az értéket, a mely minden esetre a létjogosultságot árta közt, a mikt klasszikusainkhoz bírnak. Az egész gyűjtemény ötvenöt kötet lesz, mire elkészűt és összes ötvenöt kötet ára 220 korona, mely összeg azonban csakely havi részletben is törleszhető. A „Magyar Remekírók”-at a Franklin-Társulat adja ki s a gyűjtemény mind a kiadó, mind az összes hazai könyvkereskedések elfogadnak megrendelésre kötel. Vegül megjegyezzük, hogy egy-egy kötet átlagos terjedelme 20—22 új (320—350 lap), de a szükséghez merően jóval több is lehet ennel.

# Ferencz József keserűviz

az egyedűl elismert kellemes ízű terméskészítés háshajtoszer.

hetik, ami fizetést kapnak, az elég elég a megélhetésre. Jelentős ember csak egy van közöttük: Bokányi Dezso, aki sokat tud és egyike a legkitűnőbb szónokoknak.

E partnak már harmic esztendőn múltja van s hogy aranylag, így csekély eredményt ért el, annak az az oka, hogy kevés nálunk az ipari munkás és hogy a vidéket nem tudták meghódítani.

Annál jobban hódít a parasztság között, különösen az alföldön az újszervezett szociáldemokrácia.

Négy év előtt alapította Mezőfi Vilmos hírlapját, aki opportunista-ból szakított a nemzetközösséggel s a partprogramjában a hazát és nemzetiszín lobogót elismert. Ezt a part csaknem kizárólag a földművesek közt agitál s rövid femállama után már horribilis eredményeket tud felmutatni. Kétszázkilencven községben van szervezete s híveinek száma megközelíti a százezeret. Holott jóval szerényebb eszközökkel rendelkezik, mint a nemzetközies és csak három hivatalos agitátora van. Ezek között Boros Brindus Mihály az elsőse, akinek szinte csodás képessége van ahhoz, hogy egyszerű beszéddel a paraszt szívet és eszt meggyerje. Mint az aradás, úgy terjed a földműves nép között az újszervezett szociáldemokrácia s van már vagy harmiz ezer követője, melyekben Lassale gatyás követői az előjárók.

A két part vezére között most szenvedélyes személyes harc dúl s jobban győlik egymást, mint a latrudimusz magmásokat. De kétségtelen, hogy néhány év múlva egyesültek fognak otkyepenni, hogy az újszervezték beelővadjanak a nemzetköziesbe. Mert hogy a szociáldemokrácia csakis nemzetközies lehet, az olyan élv, melyet politikából, opportunista-ból kerültenek lehet ugyan, de megtagadni soha.

HIREK.

— **† Stein Antal temetése.** Már régen nem nyilvánult szociálistá az ú gaz és mely részről, mint Stejn Antal postamester temetésén Ott voltunk mindannyian, hogy elkísérjük utolsó útjára azt a derek embert, akiről mindenki csak jól és szepet tud beszélni. Mint kir. postamester 31 évig szolgált a közpályán híven, nagy buzgalommal, sokszor a pihenést is megvonva magától, hogy a nagyközösséget kedveléséhez, s nehov hivatalos közből is oly előzetesen tudott lenni, hogy minden lélekkel részt vett magá iránt. — A megtestesült igaz volt ő, melyhez, nemess szivegel a leggyöngédebb férj, a legzobb apa, a ki hűen, őszintelen ragaszkodott barátaihoz is; megis annyi a gy szívének kellett megrepednie, hogy itt hágya szereteti nejét, kedves gyermekeit, kiket oly nagyja szeretett, itt hagyja barátait, akikhez annyira vonzódt. Fajdalm, ilyen az emberi élet tragikumai. Meretlen nagy azt hangzott maga után, pótállhatatlan vesztéseget, s valóban nem tudjuk, hogy őt fajtájukba inkább, vagy hátra hagyott családja: hánatos özevény, gyaszolborult ára gyermekei iránt érezünk nagyobb részvetőt? kiknek enyhítse a nagy vesztéset fölötti mely bánatokat az a tudat, hogy ilyen sokan osztoznak abban s az oly impozáns nyilvánult is a boldogultak temetésén, melyen a nagy számú rokonságon kívül majdnem az egész város részt vett, hol minden szemből a legmelyebb részt követni hullottak alá. A kórsort szöbnel szöbül koszorú borítottak, melyeket a család, a rokonság, a jó barátok és tisztelői helyeztek el. A sírnál Rosás Janos tartott méltó üzenésbeszédet, mely után a hideg hantok befödtek a kedves halottal, de melegen érz, gy szívének emléke közöttünk marad örökre.

— **Miniszteri elismerés.** A. B. kir. pénzügyminiszter Kohász Janos szolgálati végzettségét kitűnőnek, 1902. évben a közadók behajtása körül kifejtett sikeres működéséért és hivatali pontos-

ságáért elismerését nyilvánította és pénzbeli jutalomban is részesítette.

— **Köznevelőnyilvántás.** Mindazoknak, kik bölcsőgyletükben, mely, Stejn Antal kir. postamester vezetésében résztvették — s megelégszésekkel melletlen fajlakimnak enyhíteni szívesek voltak: ez utam mond halás köszönetet Absolendva, 1903. április 25. — a gyaszoló özevény és családja.

— **Járási fajsloka felülvé.** Várügyenk alispánja Békési Elek zalakoppányi gazdasági szaktanutót és szoborvagy-telep tulajdonost a zalaközpontúri járás fajsloka felülvéjeve nevezte ki.

— **Furecs boszu.** A kaplancsolt bíró valami haragosza furecs modon állt boszút. — A leendő ablakok keresztül egy kampus szerszámmal kihúzódtak a falról, mely s a tollat a szelnek eresztette. A helyek sirán kavargaták a levegőben s az egész falu azt hitte, hogy hóviharot kezelt felejük a szél.

— **Szenicizs esküve.** A főváros előkelő közönsége nagy figyelemmel tartotta egy házassági esetet, mely a napokban folyt le úgy ismert családban. Az esküvőre s szokások előkészítésén minden irányban meggyőzték s már csak két nap múlva történt a fiatal jegyepárti a házasságkötésből mar a nagy ajándékok s a banküdvözlők, tele volt az esküvel. A menyasszony pedig dicsogatóknak ismeretk mindfelé. Azonban a menyasszony apját üzleti spekuláció megfosztottak utolsó filléréit is. Akarhogy szerették is egymást a fiatalok, ilyen zilál viszonyok között a menyasszony semmi aron sem tart tudni az esküvőre, mert véleménye őszintén megváltozott nekik, hogy menni az adóssága. Az összes családtagok és jó barátok elküldték már a nagy ajándékok és éppen a menyasszony színlélek lett volna fogadó ebéd. Sürgőnyileg helyettesítették. Sőt maga fogadó ebéd. Sürgőnyileg helyettesítették. Sőt maga fogadó ebéd. Sürgőnyileg helyettesítették.

— **Orvosi kitérkében** már meg ismert tény, hogy a Ferezcs József keszerviz valamennyi hasonló vizet, tartos haszáló hatása és említesse mello kellemes ízével fogva, már kis adagban is tetemesen fölülmúja. Kerjünk határozottan Ferezcs József keszervizet.

— **Jo tanács.** Mindazoknak, kik pázsított akarnak leteleíteni, ajánljuk, hogy szerzőknek le Mauthner Budapesten az „Szállást” vagy a „Margitszigeti” függvényekért. Ezeket már 29 évre szállítja Mauthner Budapest és a Margitszigeti új bálnaúra mello és gyönyörű estateri részere.

Színészet.

F. Ho 18-án szombaton, „A Doctör Új” Molnár Ferenc titkár előhozata került színen Bárdy Ilonka jutván előnkül.

Mellette s szívesebben időzöltek a közönség kedvesen Bárdy Ilonkát, a mint a színpadon megjelteni. Ki is érdemelt derekas az előzegetett tásopotak, mert kedvesen és ellápolban játszotta Lenke a nav kis gymnasista lányka szerepét.

Kohary Maresa és Szabone Rozsa ugyan hozzá járultak az est sikeréhez.

Dr Sarkány ügyvéd szerepében Josszenszky, Páner előt jelezték remekelt.

Vasarnap mikédekülköz korremükésével „Erzsi gányi Panna” Alányi Tihamek népszerűsítve előzotta a közönséget a színházba.

Hajos Sandorine igen ügyesen játszotta a befolyásos nagyszonyt özv. Kenderesi Kiss Marton szerepét, meglatszolt rája, hogy ez nem első mikédekülköz szerepese, otthonosan mozgott, a közönség tásopotak jól kiérdemelte, volt is benne részere.

Czigány Panna szerepében pedig Bader Hermann ünnepele kellesen a közönség. Magval

ragadta közönséget nemcsak játékával, hanem énekével is. El lehet róla mondani, hogy színpadi tehetség.

Grosz Rozsa, mint Bella nyerte meg a közönség tetszését.

A szep önméltó leányok szerepese igen réa fermetlen Schönbis Katalin és Illes Mariska, akik nagy kedvesen és bátran játszóttak a nav leányk szerepét.

Mint mikédekülko már első jelenésémet feltűnt Nemeth Sándor, bár lellopesse és gyönyörű hangzav. Nemes egyszerűséggel játszotta a falu első leányját. Minden ének-számát meg kellett ismételnie. Jo megérdemelt társakban bőven volt részere.

Vérleménies Napok ügyesen és természetesen alakította a színdarab legúj szerepét. Safar Oltán, önméltó legény. Domokki Endre kolompár az öreg dárd és Illes Janos Panoramas szerepében érdemelték ki a közönség tetszését.

Bárdy Katoka Rafaelett játszotta igen nagy hatással, nagyon szép és kedves volt.

A színtársulat legajróbb eszűpán ismételhetjük amit már többször írtunk, hogy mindannyian jól beállították szerepüket.

Hatán, egy, 20-án Bodocsányi Henrik és Josszenszky Dezso jutalmajóttakul „Tarka este”-ben volt részere a közönségnek.

Bodocsányi karmester a ki minden este gyönyörködtette a színházba járó közönséget mely zongorajátékai, — valóságos ünnepekben volt részere Jutalmajóttakul megzornoznia előkelő sikereit, éretnye jutatta játékaiban összes tehetséget és művészetét. Sikeréhez gratulálunk!

Josszenszky Dezso régi ismerősünk a kire csak folytatható mondunk minden jó, nagyon képzett és tehetséges színes, a ki álerti és orzi szerepét, Ripacs szerepben nagy hatást ért el.

Köze mikédekülko Woiak Janos és Glikko Sasa, a kik mindketten kiérdemelték ügyes és jó zongorajátékukkal az elismerést és tásopotak a mello részük volt. Gratulálunk nekik és szülőiknek.

B. Csányi Juszt művészi műveket, Bárdy Ilonka remek táncosját, Katoka kedves előadásával emelendek ki a közönség lelkes ünnepeit.

Földváry Józef szepen énekelte magyar népdalokat, Fekete pedig kájeputak, Pragai is mint rendezen igen tetszett.

Bárdy társulata töltötte Muzsombalban ment. Sok szereséset kívánunk a színtársulatnak.

CSAR-NOK

BIHACS.

— Történeti beszély 1592. évből. —

Írta: egyházasköbki Dorvanyos Kálmán.

(Folytatás).

Ezútan majdnem naponként híre jött, hogy Hassan bosnián basának nagy sereget gyűjt, hogy azzal az Unna viz felől a törökországra tájron.

Rudolf király, illetve főveire: Ernő és Matyas kormányozók a törökök irányában minden surlódat kerültek, illetve olyasmik elkövetését, s a mi dragan vasárról lehet megzegesének látszanék, ennek folytán a köteles ígert — ajándékok, a mely a kormányzásban vizás állapotok miatt már két éven át visszatartand, beszerzetlen, s azek Konstantinápolya szállítottat rendeltek; ennek megfontolva egyidejűleg erősebb adót a portának írt is, hogy, ha úgy tisztelet — a játékok megküldésébe tovább is önjajti, s amlán szigorúan tiltsa meg Hassan bosnián basának a király birtokainak pusztítását és várainak laborgasztát.

Ezen félig — meddig fenyegetések látszani akáro úzenetelt kutatóba sem vettek a törökök, hanem annak ellenére Hassan, a mint fentebb írtva lett, hilegölök Sinan által biztatva, nagy sereget gyűjtött Magyar — és Horvátország ellen.

A Sultán nagyon jól ismerte a Habsburg-ház akkori zilált állapotát, ismerte Rudolf királynak Prágában üzött adástanát foglalkozását, s azt a félyzettségét, a mely a bécsi kormányban labra kapott, — vegre jól ismerte a magyar nemzet elodolgettségét, s tudta, hogy annak csak egy erős vezető kez kell, hogy — úgy szikra, hogy fellobbanjon. Így viszonyok közt, melyek eskias az ő javára szolgáló elárközeltekéket látta az alkalmat arra, hogy Rudolf király birodalma ellen erős tudamást intézzen.





Végre elérkezett 1552 évi júliushó tizedike, mely napra az esküvő kitűzve lett.  
Az éegz napon át borult volt ugyan, de azért semmi sem esett.

Esi hat óraker vonult a nászmenet az egyházba, Batallies, főhadnagy és Dragie Lina egynesen a főtáborhoz mentek s annak Zsonyárára terelvére váraként frigyektel megérkezétek.

Alig tiz perc múlva egy hosszú fehér szakállú galamb-öcsz ferencudni barát jött ki a szentélyből ferre ingbe öltözve kezében arany fészkeslűt s a főtáborhoz felment a lépekön.

A tanúk, főnökök és nyoszolyalányok köztvetlenül a házasságkötés előtt álltak, a melük padokban a menyasszony szülői s rokoniak állék, az egyházközi a községnek szent részét képező kápláni nép foglalta el oly nagy sokaságban, hogy majdnem egynem hatan tolongtak.

(Folytatása következik).

1073. 903. tkvssz.

**Arverési hirdteményi kivonat.**

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság mint telekkönyvi hatóság közhire teszi, hogy az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtónak, Kottler Márton végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíroság területén levő: a Csente község határában fekvő: a Kottler Márton tulajdon képező csemlé 97. sz. tkvi 525. hrsz. egész ingatlan adó alapon becsült 974 kor, ezennel megállapított kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1903. évi május hó 16-ik napján d. e. 10 óraker Csente községében a község házában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatul fog.

Arverezési szándékokat tartoznak az ingatlanok becsmárnak 10%-át keszpenzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelölt arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadekpeket értékpapírban a kiküldött kezezh letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a banatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályziseri elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1903. február 12.

A kir. járásbíroság mint tkvi hatóság.

Csiszár, kir. aljbíró.

1329. 1903. tkvssz.

**Arverési hirdteményi kivonat.**

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság mint telekkönyvi hatóság közhire teszi, hogy az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtónak, Bozai Eszter Csereynesy Pálné végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíroság területén levő: az Dobri község határában fekvő:

a Dobri 205. sz. tkvi 1145. hrsz. ingatlan B. 13. a. Bozai Eszter Csereynesy Pálné 1/20 részen jutalékára 907 kor. adó alapon kiküldési árban;

a Dobri 627. sz. tkvi 1114. hrsz. ingatlan B. 5. a. Bozai Eszter Csereynesy Pálné 1/20 részen jutalékára adó alapon becsült 272 kor. kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1903. évi május hó 15-ik napján

d. e. 10 óraker Dobri községében a község házában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatul fognak.

Arverezési szándékokat tartoznak az ingatlanok becsmárnak 10%-át keszpenzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelölt arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadekpeket értékpapírban a kiküldött kezezh letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a banatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályziseri elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1903. évi február 19-én.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csiszár, kir. aljbíró.

1263. 1903. tkvi sz.

**Arverési hirdteményi kivonat.**

Az alsó-lendvai kir. járásbíroság mint telekkönyvi hatóság közhire teszi, hogy az alsó-lendvai takarékpénztár végrehajtónak, Jenos Mihály és tsa végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járásbíroság területén levő: Melincze község határában fekvő: a Jenos Mihály tulajdon felvett melincze 28. sz. tkvi A. 1. 40. 71, 119, 129, 272, 303, 329, 377, és 384. hrsz. ingatlanok B. 10. a. 1/20 rész adó alapon becsült 550 kor, együttes kiküldési árban; 1/2 részben B. 1. a. Jenos Mihály végreh. szentvéd. 1/2 részben B. 2. a. Schwarz Matyasné (Kovacs Matyasné) Anna, 1/2 részben B. 6. a. Kereszmar Maria Manesecz Józsefné tulajdon felvett melincze 101. sz. tkvi 168. hrsz. egész ingatlan a végtri. törv. 156 §-a alapján adó alapon becsült 144 korona kiküldési árban;

a melincze 170. sz. tkvi 63. hrsz. és B. 10. a. 1/20 részben Kátelez István tulajdon felvett ingatlan rész adó alapon becsült 119 kor. kiküldési árban;

A melincze 155. sz. tkvi 32. hrsz. és B. 18. alatti 1/20 részben Kátelez István tulajdon felvett ingatlan rész adó alapon becsült 107 korona kiküldési árban;

a melincze 31. sz. tkvi A. 1. 33. b. 64. b. 111. b. 280. b. 310. b. 380. a. és 389. b. Kátelez István tulajdon felvett egész jószágterestre adó alapon értékel 1011 kor. együttes kiküldési árban; a Mojen József tulajdon felvett melincze 127. sz. tkvi B. 1. alatti 1/4 részre és pedig: a 37. hrsz. ingatlanra 124 kor. 326. hrsz. ingatlanra 150 kor. 374. hrsz. ingatlanra 162 kor. 440. hrsz. ingatlanra 544 kor. kiküldési árban;

az ugyanazon sz. tkvi és 1/2 részben Mojen József, 1/4 részben Maizeen Marton kék, 1/4 részben Maizeen István és 1/2 részben Maizeen Ivan kék tulajdon felvett:

168. hrsz. egész ingatlanra adó alapon értékel 308 K. 116. - - - - - - - - - - - 320 - 232. - - - - - - - - - - - 388 - 306. - - - - - - - - - - - 300 - kiküldési árban.

a Mojen József B. 1. a. 1/4 részen tulajdon felvett melincze 187. sz. tkvi 193. b. és 228. hrsz. ingatlanokra adó alapon értékel 205 kor. együttes kiküldési árban, végül a melincze 198. sz. tkvi 355. hrsz. ingatlan B. 15. illetve 17. szert Jenos Mihály 1/4 rész illősegrész adó alapon értékel 295 kor. kiküldési árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az

1903. évi május hó 20-ik napján

deléltől 10 óraker Melincze községében a község-házában megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kiküldési áron alul is eladatul fognak.

Arverezési szándékokat tartoznak az ingatlanok becsmárnak 10%-át keszpenzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelölt arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt övadekpeket értékpapírban a kiküldött kezezh letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a banatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályziseri elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendván, 1903. évi február hó 17.

Az alsó-lendvai kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Csiszár Sándor, kir. aljbíró.

223. 1903. szám.

**Arverési hirdtemény.**

Bellatince-Videk takarékpénztár végrehajtató jayvára Duh István, Kizma József és neje - egy Maizeen Marton és József végrehajtási szentvédetkennel - a zalagerészek kir. törvényszék 3552. sz. 3553. 1902. sz. végrehajtást és az alsó-lendvai kir. bíróság 1903. V. 29. és 65. 4. számú kiküldetést rendelv végzése alapján 710 és 390 kor. követelek s járulékat kielegtesse Melincze.

1903. évi május hó 18-ik napján

deléltől 11 óraker lovok szarvasmarhák, kocsik és egyéb ingóságok 3076 korona beszerelték bíró arverés útján fognak eladatul következő általános arverési feltételek mellett: Ha a tárgyi beszerkte meg nem ígertettek az a kiküldési

áron alól is a legtöbbet ígérő által megvettnek jelentik ki, meg akkor is, ha mas arverelő által ígert nem teltett. Minden tárgy vételezés azonnal keszpenzben fizetendő, melynek lefizetésé után az arverezett tárgy a vevő bírótáborba adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételár azonnal nem fizette, a tárgy azonnal ujjában arvereltetés s esetben a fizetést nem teljesítő arverelőnek a notatani többetleg igénye nincs, ellenben a notatani kisebb összegtel pótolni köteles és az arverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1903. évi április hó 24-ik napján.

Reményfy Jenő, bíró, végrehajtó.

**Vörösmarty-Album**

INGYEN!

A Pesti Napló, amely eddigleg az Ember tragédiáját, Arany János balladáit Zichy Mihály illusztrációival, Katona József Bank ban tavaly a Himfy-Albumot, a Keltők Albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. adta olvasóknak a Rönyviancon általános felmestret költő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felmestret fenyevel és pompával, a **Vörösmarty Mihály-Albumot** fogja olvasóinak karácsonyi ajándékkul adni.

A **Vörösmarty-Album**, a Zichy-Albummal is megsejlelt kiállításban nagy karakban fog díszelődni. Magában foglalja a költő életrajzát, Csongor és Tündét, Vörösmartyt és kedves drámái költeményeit, a Szózatot, a Veni gyantát, Szepi Bonkát és Vörösmartyt legkiválóbb költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeit és rajzait, 39 művelészetben és számos szövegbe nyomott képpel és illusztrációval, a valóban remek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű színműnyom lesz, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben. A **Vörösmarty-Albumot** megszerzhetitek mindazok, akik a Pesti Naplora, amely a legérdekű, legfelügyeltemb és egyike a legelőzödetthet politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek.

Akkik most lepnék az előfizetők sorába és akár havonta is, de általában, legalább egy égre előfizetők maradnak, szinten megkapják a **Vörösmarty-Albumot**. Minden felteveset elkerlethe vegett megjegyeztek, hogy akik a Zichy-Albumot az 1903. évre való előfizetés alapján tehát 1903. évi ajándékul kaptak, azok a Vörösmarty-Albumot csak ugy kapják meg, ha újra egész évre előfizetnek.

A Pesti Napló előfizetési ára: Egész évre 28 kor., félvára 14 kor., negyedvára 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztése és kiadótárola: Budapest, VI., Arndssy-ut 27. sz. a. van.



